N7 EGOl gardendecoration
/ \\ Day1 Tasks

Greek (CYP)

D. ALAKOOUNOELG KNTTWV

‘Ovopa MpoPAnpatog AlakooproeLg Knmwv
Xpoviko ‘Oplo 7 deutepoOAeTTa

OpLo Mvrpng 1 gigabyte

Kd&Be pépa mnyaivovtag oto oxoAsio kal emiotpéovtag omitt, n Detje epmatd Katd PrKog €vog
Spopou pe N omitia aplBunuéva amod 0 éwg N — 1. Twpa, O0To OTITL ¢ PEVEL O KATOLKOG 4. Ma
aAAayr] oKnVLKoU, oL KATOLKOL amo@dactoav va aAAdgouv ottitia petagy toug. O kAatolkog Tou Ba

HETaKOMLOEL oTO OTIiTL 2, Elval o a; (TTou Twpa {eL OTOo OTITL a;).

KdaBe ottitL £x€L Eva ayaApa rtnvou otov Krto. Ta ayaApata £xouv U0 SUVATEG KATAOTACELG, £lte
HE QUOLKTd PTEPA (0aV Va TIETOUV) ELTE PE KAELOT (0a va oTEkovTal 0To £6a@og). OL KATtolkol Sivouv
HEYAAN TIPOOOXM OTO TIWG TIPETEL va gP@avidovtal ta mtnvd toug. Eml tou mapovtog, To mtnvo
umpootd amd to omitt i Bploketal otnv €mBUPNTA KATAOTAON TOU Katoikou i. OL KATOLKOL
apvolvTal Va PETAKOUIoOUV O€ éva OTI(TL, €KTOG av TO AyaAPd Tou €XEL OpLOTEL oTNV €LBUPNTH
Toug Katdotaon. H Detje BéAeL va toug BonBrogL va TAKTOTIOLOOUV Ta aydAPATA TWV TITNVWV

WOTE VA PTIOPOUV VA JETAKOULOOUV.

Ma va to TeTUXEL, KAVEL Ta akoAouBa: OTIoTE TEPTIATA KATA PAKOG Tou Spopou (lte Tinyaivovtag
OTO OXOAElO Elte EMLOTPEPOVTAG OTILTL), TTAapaATNPEL TA TITNVA TIOU TIPOCTIEPVA Eva TIPOG VA Kal
evéexopEVWG aAAALEL TNV KATACTAGCN KATIOLWV (avolyovtag ) KAElvwvTag Ta PTePA Toug). Adyw Tou
OTL OL PJEPEG TNG OTO OTILTL KAL OTO OXOAELO €lval TIOAU POPTWHEVEG, §EV Bupdtal TNV Kataotacn
TWV TITNVWV TIOU €L8E OTLG TIPONYOUHEVEG SLadpopEG TnG. Eutuxwg, £xel kataypadel tn oelpd

aQ, a1, ...,aN—1, OTIOTE EEPEL TTIOLOG KATOLKOG PETAKOULZEL TTOU.

Bonbrjote tn Detje va oxedLaoeL Pla otpatnylkn mou Ba tnv kabodnyel ToLa mTnva TPETEL va
OMAEEL WOTE va TIPOCAPUOOoEL Ta aydApaTa OTLG OTIALTAOEL TWV KATOlkwv. Emitpémetatl va
Slaoyioel tov §popo to oAU 60 wopeg, aAAd yLa va Tietuxel upnAotepn BabuoAoyia, Ba ipemeL va
SLaoyioel Tov SpOpo ALyOTEPES POPEG.

YAottoinon
AuTO elval eva TpoBAnua TIOANATMAWY eKTEAECEWY, SNAASH TO TIPOypappd cag Ba ekteAeotel

TIOAAEG (POPEG.
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Te KABe ektéAeon, Ba Tpémel pwta va SlaBdoste pua ypaupn pE duo akepatoug w kat N, tov
apLBpo tnG SLadpopung Kat Tov aptBpod TWV OTILTLWV. ITNV TIPWTN EKTEAECN TOU TIPOYPANHATOG 0ag

elvatw = 0, otn &eltepn elval w = 1 KATT (TIEPLOCOTEPEG AETITOPEPELEG OTN CUVEXELQ).

Itn &eutepn YpauM TWv Sedopevwy  €lodSou  akoAouBolv N akEpalol ag,ai,...,AN-1,
onuaivovtag OtL 0 KATOLKOG TIOU METOKOMileL OTO OTITL ¢ PEVEL Twpa oOto ottt a;. Ta a;
oxnpatifouv pLa getpd (permutation): 6TI0U, KABE aplBuog amd to 0 €wg kat to N — 1 spgpavidetal
aKPLBWG PLa popd otn oelpd a;. MPOooEETE OTL KATIOLOL KATOLKOL PTIOPOUV va eTAEEOLV va unv

HETaKOPLoOLY, SNAASH) eTLTPETETAL a; = 1.

OuL kdtowkol aAAalouv oTiitia povo pLa @opd. AnAadn yla pila OCUYKEKPLUEVN SOKLUAOTLKA
niepimtwon (test case), N T tou N Kat n oglpd Twv a; Ba elval n 8La yLa OAEg TLG EKTEAETELG TOU

TIPOYPAPHATOG 0ag
Mpwtn EktéAeon.

fa TNV TPWTN EKTEAEON TOU TIPOYPAUUATOG 0ag to w = 0. TNV EKTEAECN QUTH TIPETIEL ATAA va
Tunwoete evav povadiko akepato W (0 < W < 60), tov aplBuo twv wopwv Tou BéAeTe n Detje va
Sdlaoyioel to §popo. To TPOYPAPHUA OAG TIPETIEL APECWS PETA VA TEPPATIOEL TNV EKTEAECT TOU.

AkoAoUBwg, to pdypappd oag Ba ekteheotel Eava W emumAgov QopéEg.
YTIOAoLTIeC EKTEAEDELC.

ITNV €MOPEVN EKTEAEON TOU TIpoypAppatog oag Ba sival w = 1, otnv pebemopevn w = 2, KATT £wg

TNV teAeutala ekteleon omou Ba eivatw = W.

Agou éaBdoete ta w, N kat ta ag,ai,...,an—1, N Detje &ekwd tn SLadpopr) KAtd PrKog Tou
Spopou.

* Av 1o w €lval TtepLttd, n Detje Tepmtatd amo to omitt TG TPog To oXoAelo kat Staoyilel ta

ormita pe tn oepa 0,1, ..., N — 1.

To TipOYpaApA 0ag TIPETIEL TWPA VA SLABACEL YLa ypappn e tnv TN by, 1 0 (kAslotd @tepd)
A 1 (avoLKTd PTEPQ), TNV TPEXOUOA KATACTACH TOU AyAAPATOG PTIopoTtd aro to omitt 0. Agou
Slapaocete TNV TN by, TPEMEL va TUTIWOETE pLa ypappn e tnv i 0 N 1, tTnv i énAadn
Tou BeAeTe va yivel To by.

Metd Tipemel va SLaBACETE Pla ypappn HPE TNV TN Tou by, TNV KATACTACN TOU ayAAPATOq
UTIPOOTA amtd To oTtitt 1 KAl TUTIWOTE TN VEA T Tou by . Autd Ba ocuveyioel yla kdBe 6Aa ta
N ortitia. AQou TpooTIEPACETE TO TEAEUTALO OTITL (6NAadH SlaBdoete kat ypdpete to by—1),
TO TPOYPAUHA CUG TIPETIEL VA TEPHUATLOTEL.

Mpoaoééte Ot To mpdypaupa oag umopel va Stafdaost tnv enduevn tyun b1 apoul ypdyet ) véa
Twn b;.
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* Av o w glvat dptiog, n Detje Tiepttatd amod 1o oxoAelo Pog To oTiTL TNG Kal Ba TIpooTIEPATEL

Ta omnita pe tnv avtiotpopn ostpd N — 1, N — 2, ..., 0.
Tote &ekwvate to Stapacpa kat ypaLpo amo to by—1, HETA TO by —2, KATT £wG TO by.

‘Otav 1o w = 1, oL TG bo, by, ..., by—1 €lval oL apXLKEG KATAOTACELG TWV ayaApdtwy. Otav w > 1,
oL TLYEG €o6dou by, br,...,by—1 €lval oL TIPEG Tou Elxe ypayel TO TPOypAPPA ©AG OTNV

TIPONYOUHEVN EKTEAEDN TOU.

210 TEAOG, PETA aTIO TNV TEAEUTALO EKTEAEON TOU TIPOYPAPPATOG 0ag, N LN b; Tipemel va eivat ton
HE TNV aPXLKI) TLUM TOU by, yla KABe 2, aAwg Ba AdaBete tnv etupnyopia Wrong Answer.

NETMTOPEPELEC.

Av 1o dfpotgua twv Xpovwv Twv W +1 EeXWPLOTWVY EKTEAECEWV TOU TIPOYPAPHATOG 0ag

uttepPBaivel To 0pLo xpovou, n uttoBoAr] oag Ba a&lodoynBel wg Time Limit Exceeded.

BeBawwbeite o6tL kavete flush tnv tutikr) €€080 a@oU TuTWOoETE KABE ypaupr, AAALWG TO
poypappa oag Ba AdBel etupnyopta Time Limit Exceeded. Ztnv Python, autd yivetat autépata
av XpnotyoToteitat To input () ywa va dtaBadete ypappeg. Ztn C++, To cout << endl; KAVEL
flush, emninpooBeta NG eKkTUTMWONG HLAG KeVAG YPauuns. Av  xpnoigototeite  printf,
XPNOoLUoTIoLElOTE TNV fflush (stdout).

MepLoplopol kat BaBpuoAodylon

e 2 < N <500.
* Mrmopeite va xpnotpototrjoste to oAU W < 60 Stadpopeg.

H AUon oag Ba a§lohoynBel pe Bdon €va cUVOAO opdSwy SOKLUWV (test groups), kaBspia amo Tig
omoleg Looduvapel pe €vav aplBud movtwv. KaBe opdada Soklpwv TEPLEXEL €va OUVOAO
SOKLPAOTIKWY TIEPLITTWOEWV. Ma va AABETE TOUG TIOVTOUG yld PLa Opada SOKLPWY, TIPETIEL va

AUOETE ETILITUXWG OAEC TLG SOKLUAOTLKEG TIEPLITTWOELG O€ AUTAV TNV opdda.

Opada MeyiLoto okop NepropLopoi

1 10 N =2

2 24 N <15

3 9 a=N-—-1-—1

4 13 a; = (i +1) mod N

5 13 a; = (i —1) mod N

6 31 Xwplg GANOUG TIEPLOPLOPOUG
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Ma kabe opdda SokLPwv Tou To TIPOYpaAPpa oag AUVEL owoTd, Ba AdBete pla BabpuoAdyLon Tou

Baoiletal otov TTapakATwW TUTO:

score = S - (1 — 1 log,((max(Wy,3)/3)),

omou Sy elval n peytotn BabuoAoyion tng opddag Sokipwv kat Wy etvat n peytotn T W nou
XPnoLJoToLoate yla KAbs SoKLPaoTLKO apxelo (test case) tng opadag Sokipwv. H BabuoAoyia oag
otnv opdda SokLpwv Ba otpoyyuloTtiolnBel 0TOV TTANCLECTEPO AKEPALO.

To Sldypappa Tou akoAouBel Seiyvel tn Babpoloyia cav cuvdptnon tou W mou to Tpodypappa
oag Ba AdBel av AUoeL OAeG TLG OPASEG Sokpwy pe TNV (Sta tur) W. Molo ouykekpLuéva, yla va
emtuxete BabpoAoyia 100 oto TPOPBANUA AUTO, TIPETIEL va AUoETE OAa Ta apxela SoKlpwv pE
W <3.

(3,100)

1004

50+

(60, 35)

EpyaAeio EAeyyou

Qg BorBela otn S0KLUA TOU KWAELKA 0aG, TIAPEXETAL VA ATIAO EPYAAELO EAEYXOU TIOU PTIOPELTE va
kateBaoete. Asite ta “attachments” oto KAtw PEPOC TNG LOTOOEALISAG Tou TIPOPANaTog oto Kattis.
H xprjon tou epyaAeiou slval Tpoalpetikn. Mapatnpeiote OtL 0 emionuog BabuoAoyntrig oto Kattis

elval SLaopeTIKOG attod auto to epyaleio eAEyxou.

Ma va xpnolgotoLnoste To epyaleio, dnuloupyrote eva apxelo eloddou, O6TwWG “samplel.in”, to
ottoio TipemeL va §ekwvd pe évav aplBpuo N mou akoAoubBeital amd pla ypappr pe N aplbpoug mou
kaBopifouv tn oelpd (permutation) kat AAAN pia ypappn pe N bits (0 4 1) ou kaBopidouv tnVv
apPXLKN KATaotaon Twv ayaApdatwy. MNa napadstypa:

120435
110010
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Ma poypappata Python, tpéfte 10 solution. py (KAOVOVIKA TPEXEL WG pypy3 solution.py):

python3 testing tool.py pypy3 solution.py < samplel.in

MNa mpoypappata C++, TMPWTA PYETAYAWTTLOTE TO (TL.X. UE g++ -g -02 -std=gnu++20 -static

solution.cpp -o solution.out)Kal HETA TPEETE TNV EVIOAN:

python3 testing tool.py ./solution.out < samplel.in

MNapadetypa

210 mapadelypa, pag Stvetal n emOpevVn ogLpd (permutation) Twv KATolkwv ota oTitia:

B B8 B B8 B B8 B H B B8 B B8
1nl Ll ol lapl Bl B
“w N N~

Tnv TpwTn Yopd Tou To Ttapddetypa tpexeL (Me w = 0), tuntwvel W = 2, tou onpaivel 6t n Detje
Ba TEPTIATACEL KATA PNKOG Tou SpOHoU SU0 PopEG (Kal To Tipoypaupa Ba ektedeotel AAeg SUo

QOPEC). MpLv TNV TIpWTN SLadpoprn), Ta TITNVA 0TOUC KATIOUG pgavidovtal OTwg TTapaKATwW:

AkoAoUBWG To TIPOypappa TpEXEL HE w = 1: Selyvovtag OTL BPLOKOPACTE OTNV TIPWTN SLadpopn
tng Detje. MpooTiepvd Ta aydApata Eva €va, EEKLVWVTag amo ta aplotepd kat TiBavd, aAAAdeL TLg
KATAOTACELG TWV ayaAPdTwY. To TIpOYypapPpa TIPETIEL VA TUTIWOEL TNV KATAOTAoN TOU ayAAPaTtoq ¢
TIpLV 8L TNV Katdotaon tou (i + 1) aydApatog.

A@ou n Detje pTaoeL 0To OYOAElO, N KATAOTACH TWV AYQAPATWY gp@aviletal we:

Z& mm Z\&

ZTNV TEALKN EKTEAECN TOU TIPOYPAUMTOC (ME w = 2), n Detje mepmatd mpog to ottt tnG. Ouundeite
OTL 0€ autn tnv Tepimtwon, Ba mpooTepAceL Ta aydApata amno Se&Ld Tpog Ta apLlotepA Kat Ba ta
ene€epyaotel pe autn tn oslpd! Autd onpailvel OTL TIPETIEL va TIPOCSLOPIOEL TNV KATAOTACH TOU
aydApatog ¢ pwv SeLto (i — 1).

TeAlkd teppatifet tn Stadpopr) TNG kAL Ta aydApata epgavidovtal we:
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m

BT A

Mpayparty, autn elval n owotr) kataAngn. MNa mapdadslypa, to dyaApa otnv Bgon 3 (8nAadn to

TETOPTO ATIO TA OPLOTEPA) EXEL AVOLKTA PTEPA (twpa bz = 1), To omolo eival ocwotd kabwg o

KAtolkog 4 Ba petakopioel kel (a3 = 4) kal apylkd €lxe Kal autog AyaApa HE AVOLKTA QTepd

(apxkd by = 1).

€£060¢ BaBpoioyntn
06
120435

€§060¢ BaBpoioyntn
16

120435

]

n £€§080g cag

n €§080g cag
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€8060¢ BaBupoioynt n £€§o0dog cag

26
120435
1

0
1

0
1

1
0

1
1

0
0
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